אוניברסיטת בר-אילן

ביה"ס למנהל עסקים

ב"ה

ניתוח ניירות ערך – מועד ב' תשע"ד
מס' הקורס: 70-868-01

המרצה: פרופ' בני לאוטרבך

משך הבחינה – שעתיים.

ענה על כל השאלות. כל השאלות שוות בערכן.

מותר – מחשבון בלבד.

בהצלחה!
שאלה 1
לקרן הנאמנות "פלג מניות" תשואה ממוצעת של 25, סטית תקן של 10, ומקדם מתאם עם תיק השוק של 0.4. תוחלת התשואה של תיק השוק היא 30 וסטית התקן שלו היא 10. שער הריבית חסרת הסיכון הוא 10.

1. כיצד היית מסווג את ביצועי הקרן?

2. איזה % מתיק המניות שלך היית משקיע בקרן? 

שאלה מס' 2

שלושה ניירות ערך מצייתים לחוקי התנועה הבאים:

R1 = 0.01 + 0.5 f1 + 0.5 f2
R2 = 0.025 + 1.5f1+ 1.5f2
R3 = 0.015 + f1 

נתון ש:     E(f1) = E(f2) = 0  .  כמו כן קיים נכס חסר סיכון שתשואתו 0.005. 

אם אחד הנכסים איננו מתומחר כיאות:

1. הראה את סכמת הארביטרז'.

2. בהנחה שהן (1  והן  (2  חיוביים, האם תוכל לזהות איזהו הנכס שאינו מתומחר נכון?
שאלה מס' 3

להלן מספר סטטיסטיקות לגבי תשואות מדדי מניות שונים בארץ ובעולם:

מדד מניות          תשואה מ-1 עד 17 בינואר 2014
תשואה ב-2013


ת"א 25


%1.47


12.1%
ת"א 100


3.02%


15.1%
יתר 50


3.18%


35.1%
S&P 500 (ארה"ב)

-0.33%


13.4% 

ראסל 2000 (קטנות ארה"ב)
0.82%


37.0%
דאקס (גרמניה)

1.74%


29.1%

יורוסטוק 50
 (אירופה)
1.29%


13.8%

אילו אנומליות ואפקטים נתמכות על ידי הנתונים שלעייל? 

שאלה מס' 4
חברת "המכפיל" הכריזה אתמול על רווח נקי של 15 ₪ למניה. מדיניות החברה היא: 50% מהרווח הנקי יחולק בתור דיבידנד;  20% מהרווח הנקי יופנה לשיקום מלא של יכולת היצור של החברה (החזרת יכולת היצור לרמתה בתחילת השנה);  30% יושקעו מחדש בחברה (למטרות פיתוח וצמיחה). 
אם שיעור התשואה לאחר מס של החברה על הפרויקטים העומדים בפניה הוא 20%, ושיעור התשואה הנדרש על ידי בעלי המניות הוא 25%, הערך

1. את שיעור צמיחת הרווח השנתי והדיבידנד של החברה. (חשב את הרווח הצפוי בשנה הבאה תחילה)

2. את שווי המניה.
3. יש הטוענים כי החברה שוגה בהקצאת הרווח השנתי שלה וכי ניתן להעלות את ערך החברה. מה דעתך?
